

法 案

别墅大盗落网记

□ 河北法制报记者 张乔
通讯员 龚贺

12月1日,石家庄市公安局栾城分局刑警四中队在相关警种协作下,经缜密侦查、连续24小时蹲坑布控,成功抓获一名专门入户盗窃别墅区犯罪嫌疑人马某,从中破获入室盗窃案件10余起。

别墅区多家失窃

10月6日,家住栾城区冶河镇某小区别墅区的张先生急急忙忙赶到栾城分局刑警大队报警称:“警察同志,我家被盗窃了。”

在随后的立案调查问讯中,张先生向民警还原了发现家中失窃的经历。原来,张先生家住冶河镇某小区别墅区内,今年适逢中秋、国庆超长假期,一家人便利用这个长假去外地旅游。由于别墅区物业保障得力、居住人员较少,张先生出门时也未向物业报备。10月6日上午,张先生一家返回家中。起初一家人并未发觉异常,但是张先生准备开窗通风时,忽然感觉门窗开扇不是特别灵活,门窗边缘似乎有撬动痕迹,遂立即警觉起来。他仔细检查了一下自家财物情况,这时才发现自家卧室、抽屉、储物柜等均有翻动痕迹,一些贵重物品也不翼而飞。知道自己可能遭遇到入室盗窃后,张先生便急忙来到刑警队报警。随后,刑警四中队对被盗现场进行了仔细勘查,并对周边住户进行入户走访。

正当民警开展入户调查时,陆续又有十余户居民向刑警四中队报警,称自家也遭遇了入室盗窃,有的被偷了名贵烟酒,有的被偷了贵重金属,有的被偷了逾万元现金,总价值十余万元。这些报警人都是听说了别墅区内有住户遭遇入室盗窃后,才返回家中检查自家财产情况,结果发现被盗,然后陆续报警求助。

别墅区先后发生多起入室盗窃,栾城分局党委高度重视,立即抽调刑警大队精干警力成立专案



图为办案民警在分析案情。 龚贺 摄

组,进行专案攻坚。分局党委又多次召开专题调度会并指导案件侦破,专案组民警对现场反复展开仔細勘查,同时协调治河派出所积极开展公开巡逻,以遏制案件进一步发生。

墙外发现关键线索

案件发生后,专案组民警先后对十余户被盗家庭进行现场勘查,在搜集线索过程中,发现这十余户人家虽然居住区域远近不同,但被盗现场有着一定的相似之处:一是作案手法相似,均是利用撬棍等工具通过一楼窗户进入室内。二是作案时间相似,均是利用节假日或者深夜,住宅内无人或者主人沉睡时实施盗窃。三是被盗物品相似,均是方便携带的贵重物品。四是作案现场遗留痕迹相似,犯罪嫌疑人进入室内对抽屉、储物柜、卧室等进行翻动后,有意将翻动过的物品进行还原,用于麻痹受害人,其间并未留下指纹、脚印等痕迹,应是戴着手套、脚套等进行作案。根据以上几点,专案组分析这一系列

被盗案应为同一人所为,遂将其并案侦查。

缩小侦查范围后,专案组民警围绕犯罪嫌疑人如何进入别墅区进行重点攻坚,但调取案发现场及毗邻小区近500条公共视频,也未找到有价值线索,无法确定嫌疑人轨迹。

在随后的几次案情分析会上,专案组民警进行了多次集体讨论,认为犯罪嫌疑人有意抹去遗留痕迹,说明其具有很强的反侦查意识,应该调整侦查方向,从最意想不到的地方搜集线索。方向确定后,专案组民警再次对通往别墅区的各个路口进行仔細甄别,果然在一个极其隐蔽且无摄像头的地方发现一条羊肠小路,通过这条路能够在楼梯与楼栋间穿梭,最终通向别墅区东墙,墙外是一片荒地。民警在墙上果然发现了一些翻越痕迹,并且在别墅区东墙外提取到一副疑似被嫌疑人丢弃的手套,进而确定了犯罪嫌疑人进入小区的路线。

盗窃老手最终落网

根据现场提取到的这副手套,专案组民警立即展开工作,最终确定该系列案件的犯罪嫌疑人应是具有多次入户盗窃前科的马某,遂将其作为重点对象进行抓捕。因犯罪嫌疑人马某居无定所,专案组民警会同相关警种部门进行深度研判,最终锁定其藏匿于保定市徐水区某小区内。专案组民警随即赶赴徐水区,于12月1日一举将准备外出销赃的犯罪嫌疑人马某成功抓获,并当场查获被盗的茅台酒、金首饰等赃物。

经讯问,犯罪嫌疑人马某对今年10月份以来窜至栾城区某别墅区多次入室盗窃的不法事实供认不讳。马某交代,其因多次入室盗窃被公安机关处理,有一定反侦查能力。每次作案前,他都会提前踩点寻找不易被发觉的路线进行作案,盗窃得手后将作案工具随机处理掉。今年10月,他在栾城进行盗窃前,就已多次对该区域进行踩点。依据以往盗窃经验,在踩好点后,其利用节假日日期间别墅区内居民大多出门旅游家中无人这一机会,晚上从保定打车到正定,再从正定打车到栾城,按照自己规划好的路线避过沿途视频设备,翻墙进入别墅区实施盗窃。

目前,犯罪嫌疑人马某因涉嫌盗窃已被栾城分局依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

民警提醒:

节假日全家出门旅游时,一定要绷紧安全弦。出门前一定要检查门窗锁是否完好,防盗网是否有隐患;检查水、电、气阀门是否关闭。如果要出远门,一定要与物业管理机构沟通好,防止发生意外。远亲不如近邻,与邻里间保持良好关系既能增进感情,也能相互间有所照应。完善家庭技防措施,不仅能威慑犯罪分子,也能在家庭财产受到侵害时,及时向公安机关提供关键线索。

唐山丰润警方24小时破获一起诈骗案

涉案金额200多万元
受害人涉及丰润、丰南等多地

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 安立双)自“守护冬日”打击破案攻坚战行动开展以来,唐山市丰润区公安局研判高发侵财犯罪规律,始终保持严打高压态势,向各类侵财违法犯罪行为发起凌厉攻势。近日,该局24小时内速破一起涉案金额200多万元的诈骗案件,受害人涉及丰润、丰南、滦南、路南、开平、古冶等地。

11月27日,两名受害人先后来到刑警大队二中队报案称,前几日,廉某以与其合伙倒卖废钢的名义为由让其出资,廉某负责买卖,挣钱后双方平分。二人都信以为真,先后按照廉某的要求将购买废钢的25万元和17万元全部转入指定的银行卡内。经商讨索要,廉某都以各种理由不退还钱款。索要无果后,二人遂来到二中队报案求助。同一天接到两起同样的报案,且两起

案件作案手法一致,这让二中队副中队长李海峰感到不排除还会其他受害人的可能。

李海峰对犯罪嫌疑人廉某的个人信息进行了细致分析研判,最终发现了其蛛丝马迹。第二天一早,李海峰便带领两名民警驾车来到犯罪嫌疑人经常出没的地点进行守候,经过蹲守,终于发现了疑似廉某驾驶的车辆出现。辗转多地后,最后嫌疑车辆停在丰南区一小区地下车库内。李海峰很快便确定了犯罪嫌疑人的住址,于是迅速对其展开抓捕。起初,廉某拒不承认自己的不法事实,谎称只是借钱做生意。后经李海峰几个小时的耐心工作,廉某如实交代了自己的网络赌博行为和多次诈骗的事实。

目前,犯罪嫌疑人廉某已被依法采取刑事拘留,该案正在进一步侦查中。

连盗四辆电动车尚未销赃即被捉

河北法制报讯 (记者 张乔)“柱石2023”系列行动开展以来,石家庄市公安局裕华分局牢固树立“破小案、保民生”理念,持续深入打击盗窃违法犯罪。近日,该分局裕华派出所联合东石派出所,成功破获一起盗窃电动车案件,将嫌疑人尚未得及销赃的4辆电动车全部追回。

11月20日,东石派出所连续接到四起辖区某大学学生报案称,他们停放在校园内的电动车被盗,经济损失约7500余元。为尽快破案挽损,东石派出

所与裕兴派出所共同展开侦查,经调取案发现场附近视频、走访周围师生等,很快确定嫌疑人为男子郝某某。

掌握郝某某的活动规律后,办案民警于11月22日将郝某某成功抓获。经郝某某指认,民警将其藏匿于校园一家便利店附近的被盗车辆全部起获。经讯问,郝某某对盗窃多辆电动车准备销赃牟利的事实供认不讳。

目前,郝某某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

小客车不仅超员还载货
高速交警鹿泉大队查获并依法处罚

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)12月2日,高速交警鹿泉大队查获一起小型普通客车超员且违规载货违法行为。

当日9时40分许,一辆吉A牌照小型普通客车行驶至鹿泉收费站时,执勤民警发现该车不太正常,怀疑涉嫌客货混装或违规载货,遂指挥该车停车接受检查。打开车门的那一刻,车内的景象让民警倒吸一口凉气,车内全是行李被褥和施工用的电焊机、电线电缆等物品,行李上横七竖八躺的全是一人。

经询问驾驶人得知,该车昨日下午从广东驶入

高速公路,搭乘的是来石家庄打工人员,途中几人轮流驾驶。该车核载6人,实载7人,超员1人,但违规载货触目惊心,人员上下车都要爬过车内行李,一旦发生事故或紧急制动,乘员被甩出车外的概率非常大,如不慎引发火灾,无法逃生,后果不堪设想。民警对该车负责人和驾驶人进行了严厉批评教育,并开具处罚决定书,按规定对车内人员进行了转运。

高速交警提示:
年底将至,客车行驶高速公路严禁超员、客货混装;驾驶员和乘客不开、不坐超员车,确保生命和财产安全。

四赌徒上演“局中局”
敲诈出千者被刑拘

河北法制报讯 (刘如涛)几名赌客见利忘义,明里称兄道弟,暗里设套作妖,最终4名捉千敲诈者被刑事拘留,出千者被行政拘留。

11月16日22时许,乐亭县公安局城关派出所接到常某报警,称其在赌博时出千被人现场抓住,并遭到敲诈勒索。值班民警立即赶到现场,详细调查,固定证据,并对其中4名赌客依法采取强制措施。

始作俑者是20岁的李某。他听人说21岁的同镇

好友常某会扑克千术,利用

从网上购买的专用手机、耳

机和扑克牌在牌局中作

弊,十赌十赢,无一例外。

11月16日下午,居心叵测的李某打算在赌场上抓常某某个现行,敲诈其点儿钱花。他首先找到常某,假惺惺地商量合伙用其扑克千术去赢一把,常某满口答应。接着,李某又约李某凡、王某凯、孟某硕等三人在县城某小区日租房等候玩牌,四人商量一会儿玩牌的时候将出千的常某抓现行并进行勒索。

牌局开始后,常某带着作弊神器捷足先登,开局后一路点顺风顺,赢了5000元左右,但不久王某凯就惊呼常某作弊。随后,四人拿出刚才录制的常某在牌桌上出千的视频,并以报警相威胁,勒索常某4.6万元,还对常某进行殴打。

经讯问,犯罪嫌疑人李某、李某凡、王某凯、孟某硕对其敲诈勒索常某的作案事实供认不讳。目前,李某等四人均已被依法刑事拘留,常某因赌博被行政拘留,常某因赌博被行政拘留。

司机醉酒存侥幸 驾车上路终被查

11月28日晚,邯郸市交巡警支队大名大队执勤民警在引河桥附近开展夜查时,一辆轿车从一村内道口驶来,见到警车后突然转弯驶离,民警随即对该车驾驶人

进行拦停检查。经呼气式酒

精测试仪检测,该车驾驶人

涉嫌醉驾。

经查,驾驶人朱某和朋友聚餐喝酒后,侥幸心理作祟,认为自己头脑“很清醒”,驾车回

家,不料被民警抓了现行,其对自己的冒险行为后悔不已。目前,朱某因醉驾被依法处罚,并因涉嫌危险驾驶被刑事立案侦查。

牛敏 郭占元

尹利玉、马晓东:

本院受理原告河北揽旭贸易有限公司诉你合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2023)冀0105民初5717号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

河北四丰科技有限公司、王德新、王艳军:

本院受理原告王坤诉你合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2023)冀0105民初3351号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

胡立男、高爱双:

本院受理原告河北五叶服饰有限公司诉胡立男、高爱双买卖合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

多发案:

本院受理原告李晓诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起30日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期届满后的第三日上午9点0分(法定休假日顺延)在本院第八审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

王兰英:

本院受理的河北雷军金属软管有限公司申请执行王兰英借款合同纠纷一案,现我院已向你邮寄送达(2022)冀0105执3980号执行通知书、报告财产令、被执行人财产申报表、风险告知书、执行裁定书,由于你未在规定期限内履行法律文书确定的义务。本院将依法对你名下位于石家庄市东新黄河大道98号东城国际商务广场1-1-2503不动产进行腾房并评估拍卖。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现依法向你公告送达上述房产《房地产估价报告》及《执行裁定书(拍卖)》,自公告之日起30日即视为送达,如对估价报告有异议,请于到期后10日内向法院提出,异议期满后,如未向我院提出异议申请,我院将对上诉房产进行网络公开拍卖。

石家庄市新华区人民法院

人民法院公告

卢晓光:

本院受理原告许国秋诉你不当得利纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。牛敏

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告陈立辉诉你教育培训合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2023)冀0105民初5086号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院